

# 戏添乐 厨增味 景扬名

## ——郟县茨芭镇北竹园村戏迷擂台赛小记

5月3日上午,郟县茨芭镇北竹园村的水库大坝前,琴声悠扬,人头攒动,一派热闹景象,这里正在举行鲁医河风景区“香作坊”杯戏迷擂台赛。赛场上,选手们个个情绪饱满,各展绝技。洪亮的嗓音、有模有样的动作,不时赢得台下观众热烈的掌声。

冯老太是北竹园村刘沟自然村人,今年已经80岁了。她一大早就行了3里多地赶到会场,生怕错过了看戏的时间。她说:“我一辈子没啥爱好,就是爱看戏。听说在家门口演梨园春,我高兴坏了。”

据北竹园村党支部书记赵中山介绍,参加这次戏迷大赛的选手有80多人,分别

来自郟县、汝州、禹州、宝丰等周边县市,比赛的剧种有豫剧、曲剧和越调。

经过初赛、半决赛和决赛,来自郟县薛店镇的女孩李响乐获得了大赛的金奖,领回了一台价值6000元的大彩电。其余选手分别获得了一等奖和优胜奖。

在戏迷擂台赛期间,还进行了农家乐厨艺大赛。

上午11点半,就在戏迷擂台赛不远处,5个身着蓝碎花布服装的农家女支开锅灶,各亮绝活,开始了厨艺大赛。不一会儿,葱油煎饼、炖土鸡、手擀面等飘着香气的饭菜被端上舞台。经过评委们现场品尝打分,北竹园村5组的农家女孙藏获

得了冠军。

北竹园是茨芭镇北部的一个深山村,在10多平方公里的村子范围内,分布着大大小小8个山峰。村里不仅有汉代的石窟、明代的摩崖石刻、清代的鲁医庙,还有古山寨遗址刘大寨、仙女寨,以及众多古树、窑洞等农耕文化遗迹。村里的鲁医河更是绿树怀抱,流水淙淙,瀑布清潭随处可见,优美的风景每年都吸引着许多游人前来观光旅游。

“我们过去是守着旅游区的金碗要穷饭”。赵中山说。由于没有致富门路,这个只有1000多口人的村子,常年在外务工人员就达500人以上,留在村里的多是老

弱病残。

为了引导群众走出贫困,今年村里引进外资建起了郟县惠光果木种植专业合作社和鲁医河旅游风景区,发展果树种植和生态旅游。目前,全村流转600余亩土地种植核桃等优质果树,鲁医河风景区景点的道路等基础设施建设也已经逐步展开。

“这次戏迷擂台赛给我们景区带来了很高的人气,扩大了知名度,下一步我们还要搞摄影大赛和漂流,吸引更多的游客,让村民在家门口就业致富。”赵中山说。

(本报记者 温书功 通讯员 李世旭)



5月4日,射击教官在指导战士们进行训练。武警平顶山支队为提高基层官兵的军事、作战技能,加强处突发事件的能力,于当月开始组织各个中队的射击能手进行强化培训。本报记者 姜涛 摄

## 美国LDS慈善会资助 大王庄小学旱厕改水厕

本报讯(记者田秀忠)“我们一定会按照捐赠者意愿高标准高质量完成好项目,让学校的环境卫生得到明显改善。”5月4日,鲁山县侨联主席徐天旭说。

据介绍,经过鲁山县慈善协会、县侨联的积极沟通联系,美国LDS慈善会人道主义服务志愿者彼得森夫妇近日来到鲁山县汇源办事处大王庄小学进行旱厕改水厕项目实地考察,与学校负责人进行了沟通交流。美国LDS慈善会决定捐助20万元在该校实施旱厕改水厕项目,该项目将在今年6月开始施工。

美国LDS慈善会是发展较早的国际慈善组织,以扶助困难群体、促进世界慈善力量发展为宗旨,其慈善义举和爱心行动遍及世界各地。LDS慈善会与中华慈善总会合作多年,在我国,主要对孤儿、老年人和残疾人提供帮助,对遭受自然灾害的地区和家庭提供紧急救助,并大力支持农村清洁饮水工程建设、公共环境卫生的改善和贫困地区的教育扶助。

“首届省住房城乡建设系统首席员工”评出

## 平燃职工李军涛获殊荣

本报讯(记者毛玺玺)“‘套丝大王’李军涛有了新的称号——‘首届省住房城乡建设系统首席员工’,这一荣誉全省只有10人,我市仅有李军涛1人。”5月4日上午,平顶山燃气有限责任公司相关负责人介绍,当天,正值五四青年节,该公司下发向公司燃气具发展分公司安装班班长、燃气管道工高级技师李军涛学习的决定,号召全公司尤其是青年职工向先进学习。

4日上午,李军涛正在市区长青路的施工现场排管道,他带领青年职工李阳、柯志豪等人现场作业,边工作边根据现场实际情况对青年职工耐心讲解和示范。

据介绍,首席员工是我省住房城乡建设系统职工中的突出代表。按照省住建厅、省建设工会的要求,经层层把关和专家评选,李军涛等10人获得“首届河南省住房城乡建设系统首席员工”称号。

烘干分选 包装销售

## 李庄乡程寨沟粉煤灰有了新用途

本报讯(记者王长河)“这满库的粉煤灰一刮风就扬尘,严重污染环境。”5月4日,宝丰县李庄乡乡长赵红哲介绍,该乡通过招商引资,开工建设一座年处理250万吨粉煤灰的综合利用项目,一期工程现已建成运行。

据赵红哲介绍,自上个世纪80年代初至今,李庄乡程寨沟水库被排入粉煤灰3000万吨。长期以来,一遇刮风,扬尘飞扬,整个库区灰尘漫天,严重污染环境,给库区周边群众生活造成了很大危害。为治理污染,相关单位在灰渣库栽

植柳树数百亩,但仍有三分之二的库面污染依旧。

为此,该乡去年底通过招商引资,计划总投资1.1亿元,分三期建设粉煤灰综合利用项目。经过建设,一期工程完成投资5800万元,于4月份建成了年产40万吨的粉煤灰分选利用项目,并投入试生产运行。今年下半年将开工建设投资4000万元的二期工程,明年实施三期工程建设。

据该企业负责人介绍,他们这套生产设备以粉煤灰为原料,通过烘干进入

分选机,把粉煤灰分为一级、二级、三级和微珠,然后入成品库,包装后销往市场。

该粉煤灰综合利用项目全部完工后,年处理粉煤灰可达250万吨,且企业每年可加工生产干粉煤灰130万吨,年产值达到9100万元,同时通过用工和运输,带动当地农民增收致富。目前,该企业已安排38名村民就业,每人每月工资达到3600元,雇用当地农民20辆货车运输产品,每辆货车每年可收入30万元。



温馨提示

今日天气

白天到夜里多云间晴天,偏南风3级,最高温度27℃,最低温度17℃

## 向贫困家庭母亲和孩子 捐书活动延长至本月10日

地点移至市老促会

本报讯(记者常洪涛)向贫困家庭母亲和孩子捐书活动自开展以来,受到各界高度关注,众多单位和市民广泛参与。截至5月4日下午4点,收到捐赠图书25952册。据主办方负责人介绍,捐书活动将延长至本月10日,5日起捐书地点由鹰城广场移至市老促会二楼(平顶山选煤设计研究院院内),联系电话3782878。

向贫困家庭母亲和孩子捐书活动是市全民读书活动的一项重要内容。4月23日活动启动当天就收到捐赠图书2000多册,市读书协会会长贾汉带头捐了163本,成

为当天个人捐书中数量最多的。高新区小营小学捐献了398本图书,还有市民现场购书捐赠。4月29日上午,市老领导段松会、王寿梅、姚世明来到捐书活动现场,捐献图书462册。有些市民来到捐书现场,放下图书就走,工作人员只好在登记簿上写上“爱心人士,XXX本”。

市读书协会负责人说,已收到的捐赠图书中,有部分已经通过叶县老促会捐赠给革命老区的群众,通过市妇联捐赠给贫困山区留守儿童亲情家园、贫困家庭母亲和孩子,通过市残联捐赠给残疾人。

## 高招志愿填报模拟演练即将开始

时间:5月16日至17日

本报讯(记者孙鹏飞)5月4日,市招办发布信息,为使考生熟悉网上报名系统,避免因误操作影响志愿填报,省招办决定于5月16日至17日在全省进行普通高考招生网上报名模拟演练。我市考生要按时参加演练,掌握网上报名流程。

据了解,所有参加今年普通高校招生统一考试的考生(含对口生、专升本考生)均应参加此次模拟演练,但已被高职院校等单独招生录取的考生不再参加。5月14日下午,省招办将通过招生考试专网公布模拟演练使用手册和模拟演练专业目录,市、县招办下载、打印后及时下发至各学校、考生。5月16日9时至5月17日17时,考生可登录河南省普通高校招生考生

服务平台,按照模拟演练使用手册要求进行填报。

演练期间,任何人不得代替考生进行网上报名。为确保信息安全,考生要妥善保管自己的密码,不要泄露给他人。如忘记密码,可以通过河南省普通高校招生考生服务平台的“忘记密码”功能重置登录密码。如重置不成功,须考生本人持身份证原件到所在市、县招办办理重置手续。考生填报志愿结束后,应使用“退出系统”功能退出网上报名系统。

本次模拟演练所使用的有关高校招生计划、合格成绩信息等非报名数据均为模拟数据,仅用于本次演练,与正式填报志愿不同,考生及家长不要误解。

## 火车票预售期临时调整

本报讯(记者程颖)5月4日,平顶山火车站有关负责人介绍,即日起至5月9日铁路部门临时缩短了火车票预售期,5月10日起恢复最长为60天的预售期。

目前一般火车票最长预售期为60天,临客火车票预售期为25天。为了增强暑期运力,满足广大旅客的暑期出行需求,铁路部门拟调整暑期列车运行图,并于近期临时调整了车票预售期。即日起至5月9日,铁路部门暂停发售6月29

日及以后的车票,6月28日的可正常购买。6月29日至7月7日期间所有列车车票延至5月10日8点开始发售,5月10日起恢复正常。

平顶山火车站有关负责人提醒,购买暑期车票的旅客需注意预售时间的调整,及时购票,以免耽误出行。通过互联网、电话预订全国各站车票实行错时起售,平顶山火车站、平顶山西站火车票起售时间均为预售期首日的15点30分。

Media 新媒体中心

# 新媒体 · 开启鹰城新视界

合作电话:18603755599